

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... COLECTIUNI SI RECLAME: Linia de 80 litere pe pag. 14, 20 bani... Pe pagina III, 80 bani, pe pagina II, 2 lei noi... Reclame 2 lei noi linia. Un numar in Capitala 10 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL DAQIA.

ANUNCIURI

Be urimesc in straintate: la D-nul Haas... A. Oppelik in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse in Vienna, Seilerstätte 2; Vincens Hrdicka in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Lab in Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. in Pestu si Hocas-Lafite-Bullier & Comp. in Paris. Scrierile nefrancate nu se primesc. Articolele nepublicate se vor arde. Un numar in Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al 'TIMPULUI' (Agentia Havas). Serviciul de Marți, 9 ore dimineata.

Constantinopol, 28 Maiu.

O comunicatiune oficiala a guvernului zice ca manifestatiunea de joia trecuta a sotatelelor este fapta a celor-va deametic. Pentru a impiedica reintoarea unor asemenea fapte, guvernul a dat ordine sa aresteze pe promotorii manifestatiiei.

Noul ambasador al Germaniei, principele Reuss a prezentat Sultanului scrisorile sale de acreditare.

Ministrul Persiei a prezentat ministrului afacerilor straine, Savfet-Pasa, o nota care declara ca guvernul persan va mentine relatii amicale ce unesc cele doș mari puteri mahomedane.

Viena, 28 Maiu.

Depeșele turcesci continua a inregistra ziri de succese. O depeșă de la Sukum-Kale, cu data de mercuria trecuta, pretinde ca escadrila turca, sustinuta de 350 voluntari, ar fi atacat fortul Erdilie, situat la nordul Sukum-Kalenului. Trupele turcesci debarcau aici, ar fi batut pe Rusi, cari au lasat 200 morti pe campul de lupta. Turcii se lauda ca au distrus fortul; ca in urma escadrila s'ar fi reintors la Sukum-Kale.

Intr-o alta incetare ce s'ar fi petrecut marța trecuta prin prejurul Sukum-Kalenului, revoltații Abkhazec, ar fi omorit 300 oameni din armata Rusilor.

Paris, 28 Maiu.

Se anunta din Constantinopol ca Muktar-pasa a telegrafiat ca va fi constrans a se retrage in dosul Erzerumului. Armata sa fiind intoarsa de Rusi, era in pericol de a se intrupe comunicatiunea cu acest oras.

Roma, 28 Maiu.

'Diritto și Fanfulla' publica articole favorabile independentiei României.

Petersburg, 28 Maiu.

Ziarul 'Le Herald' constata ca proclamatiunea independentiei României facuta in toata libertatea de Camerele din Bucuresci, atunci când armata rusa ocupă țara, probeaza ca Rusia n'are nici o idee de cucerire.

Athens, 28 Maiu.

Camera deputatilor. — Deschiderea sesiunii s'a facut astazi. D. Angerinoe, candidat al partidului Comundoro, a fost ales președinte cu 71 voturi contra a 42. După această alegere, D. Deligeorge, președintele consiliului, a anuntat ca cabinetul întregiți dă demisiunea.

Athens, 28 Maiu.

Anuntand demisiunea cabinetului, d. Deligeorge a zis ca in circumstantele grave in care s'a gasește Orientul, trebuiesc in Grecia unguvern tare.

Paris, 28 Maiu.

Ziarul 'Estafette' anunta ca o misiune militara numita de ministrul de re-bel, va urma operatiunile armatei ruse. Această misiune se compune din patru oficeri superiori de infanterie, cavalerie, geniu și artilerie. Președinte este gener. Courcy.

Viena, 28 Maiu.

Se anunta din Constantinopol cu data de azi:

Seraskieratul publica telegrama următoare ce i a venit pe o cale foarte misterioasă: Ardahanni este rehnat. Ministrul de resbel a primit această scire de la guvernatorul său din provincia de Lazistan, care și el a primit-o de la caimacamul din Lavina, care și acesta a primit-o de la un Circasian, oare la rândul său și el a primit-o dintr-o sorginte ce a rămas necunoscută.

Constantinopol 28 Maiu

Camera deputatilor a adoptat in unanimitate o motiune, care tinde a invita pe ministri să vie la Camera pentru a se concerta asupra măsurilor ce trebuiesc luate in privinta Asiei. — Câți-va indivizi au fost goniti din armate: nise arme s'au gisit in urma perchisițiilor făcute din ordinul prefectului poliției. Acuma liniștea este completă.

Berlin, 28 Maiu

Escadra germană sub comanda contra-amiralului Batsch va pleca la Mediterana, unde va face evoluțiuni.

BUCURESCI 17 MAI.

HARTIA-MONETA

Radicalismul, fratele Antidii născut al socialismului comunist, care are drept misiune de a pregăti domnirea acestuia prin zguduirea și resturnarea temelilor pe care sunt așezate societățile creștine și civilizate. vine astăzi și la noi să încerce a întregi opera de tulburare și de ruinare la care s'a devotat de când, prin mijloacele ce toți le cunoaștem, a pus fata la sa mână pe administrațiunea țerei, pentru nefericirea țerei. Cititorul înțelege că voim să vor-

bim de proiectul de lege deus la Camera pentru hărtia-moneta.

Scim că de mult încă d. prim-ministru desmierda cu amor acest copil al vastelor sale concepțiuni financiare și economice; gestațiunea a fost lungă, căci zămislirea datează de la Constituanta; in mai multe rânduri, și între altele, cu ocaziunea votării împrumutului cu rentă, Joe a crezut, dar in deșert, că a sosit fericitul moment al facerei. Astăzi numai in fine, această uricioasă Minerva, înarmată pentru distrugere din cap până la picioare, a putut eși definitiv la lumina zilei aruncând îngrijirea și spaima chiar printre rândurile celor mai devotați partizani ai guvernului.

Și in adevăr, din toate tulburările semănate de radicalismul pe calea sa, din toate utopiile mai mult sau mai puțin empirice încercate de densusul pe domeniul financiar și economic, ba chiar din toate crimele seversite in momente de delir, nimic, nimic nu e mai ruinător, mai demoralizator, nimic nu aduce unul popor rani mai cu anevos de vindecate, de cât introducerea acestei a opta plagă numită: hărtia-moneta.

Ea constituă tot odată o fraudă și o spoliatiune, ea este cu atât mai fecundă in urmări desastroase cu cât însuși autorii ei nu și dau socoteala, din neștiință in cele mai multe cazuri, de întinderea primejdiei ce atrag asupra țerei.

In zadar se invoacă, pentru a o justifica, motivul de necesități supreme: nu există motive care să poată legitima ruina certă a averii publice și private.

Dacă cel puțin, pierderea s'ar mărgini la această emisiune de 30,000,000 ce se cere, am zice că este un nou sacrificiu, ce se cere pentru binele obștesc, și că țara are încă destulă putere via pentru a purta pe umerii sale acest adaos de sarcină. Inșă nu este și nu poate fi așa. Pe cine din acei ce s'au preocupat cătuș de puțin de afacerile publice, crede domnu ministru de finance că poate înșela? Nu știm cu toții că

deficitul total cu acela al anului 1877 se urcă cu mult peste această cifră? Dar creditele votate peste budget in suma de mai mult de 10 milioane? Dar trebuințele zilnice ale unei armate de 60.000 oameni pe picior de resboiu? Și câte alte multe cheltuieli neapărate?

Pe lângă acestea mai adăogând și deprecierea inevitabilă a hărtiei care va reduce cu atât suma disponibilă, devine evident că hărtia-moneta nu va fi mărginită la această primă emisiune. Clina este alunecoasă și dulce de coborât. N'avem de cât a mai trece o dată cilindru de cerneală peste peatra litografică, și entă-ne înzestrați cu alte 30 milioane. Pentru ce să ne oprim înșă, nu mai avem oare hărtie și cerneală? Aide! alte 60 milioane.

Ni se va zice că exagerăm; că plăcerea de a întrebuița ironia ne împinge prea departe.

Voiască Cerul ca să fie așa! Dar nu! Dureroasa îngrijire de care ne simțim cuprinși nu ne tulbură vederea și avem experiențele făcute de alte popoare, avisul unanim al tututor bărbaților de știință, pentru a fi convingși că nu ne înșelăm in negrele noastre prevederi.

Alte State cu mult superioare României prin întinderea teritoriului, prin desimea populațiunii, și prin activitatea lor intelectuală, industrială și comercială, au avut și ele funesta idea de a recurge la hărtia-moneta, și istoria ne arată la ce desastre ele au fost aduse.

Și Franca, între altele, a creat la 1790, bilete ipotecare care nu se deosebesc de acele proiectate la noi de cât prin numele ce li s'a dat. Și asiguratele când s'au emis pentru întâia dată erau mărginite la suma modestă (pentru Franca) de 400 milioane, fără curs silit. Și cine nu scie cu ce repezițiune vârtejinoasă s'a lăștit rana ast-fel deschisă. Indată după emisiune, se decretă cursul silit; in 1792 asiguratele in circulare ajunsese la 2 și jumătate miliarde; in 93 la 5 miliarde și in fine la 1796 la 45 miliarde. Deprecierea lor mersă

creșcând in proporțiune, ast-fel că in anul din urmă nu mai valora de cât 1/100; adică 1 franc in argint se cumpăra cu 200 franci in asigurate. Cu toate aceste imense emisiuni, saț mai bine zicând, din cauza lor, bancruta fu rezultatul definitiv, și numai prin idoasa bancrută (precum o numea Mirabeau), Franța a putut eși din regimul hărtiei pentru a reintra in regimul monetei sunătoare.

Crede oare d l Brătianu, că România va putea purta pe umerii ei fără a fi zdrobită, aceea ce Franța n'a putut suporta?

Funeată iluziune!

O singură rază de speranță ne mai rămâne încă. Aceea de a vedea bunul simț inspirând majoritatea ambelor adunări pentru salvarea averii și prosperității României.

Coroana patriei noastre independente trebuie să fie împodobită cu foi de laur ear nu cu foi de hărtia.

D-l general Manu ne roagă a aduce prin publicitate la cunoștința alegătorilor comunei din colosiul întei, următoarea demisiune ce a dat d-lui ministru de interne din noul consiliu comunal:

Domnule ministru,

Alegătorii colegiului întei pentru comună au bine-voit a mi pune în sarcinarea ca să i represint in consiliul comunal, ales in zilele de 25 Aprilie.

Fost represintant al lor in consiliul comunal, care a demisionat din cauza situațiunii financiare grele, ce s'a creat casei comunale, sunt foarte măgulit de încrederea, pe care au votat să mi dovedească prin noua mea alegere, și permiteți mi a le arăta prin această epistolă întreaga mea recunoștință. Ași fi fost fericit să pot și alături cu nouii colegi din consiliul comunal, să pun la serviciul intereselor orașului întregul meu devotament și deplina mea activitate.

Pentru moment înșă, interesele patriei reclamând serviciile mele in altă

PARTEA LITERARA.

OCOLUL PAMENTULUI in 80 DE ZILE XX. (urmare.)

— Dar bietul băiat! — exclamă mistrea Anda, căci lipsa lui Vântură-Lume o preocupa.

— Voi face pentru el tot ce pot, răspunde Fileas Fogg.

Si, pe când Fix, nervos, turburat, se ducea spre batel, amândoșe îndreptară spre biroul poliției din Hong-Kong. Acolo, Fileas Fogg dete sonalmental lui Vântură-Lume, și lăsa o sumă trebuincioasă ca să poată pleca. Această formalitate o făcu și la consulatul francez, și apoi palanchinul se întoarse la chei.

Trei ore sună. Batelul-pilot No. 43 era pregătit de plecare. 'Tankaderu' era o frumoasă goletă, îngustă înainte, mai largă la coadă semăna cu un isht de coră. A-

lămurile-i lincitoare, ferăria galvanisată, podu-i alb ca ivorul, ardeau in destul că stăpânul ei John Bunsby, avea cea mai mare îngrijire. Catartele-i se cam inclinau inapoi. Avea toate trebuințele ca să se apere contra unei fortune. Trebuia să meargă minnat de bine. De aceea căștigase mai multe premii in întrecerile batelilor-pilote.

Echipajul 'Tankaderului' se compunea de John Bunsby, stăpânul, și de alți patru oameni. Erau toți din acei curagioși marinari cari, pe ori-ce timp, se aventurază in căntarea vapoarelor perdate, și cunoașeau bine mările. John Bunsby, un om ca de vro' patru-zeci și cinci ani, viguros, ars de soare, ochii vii, fața enrgică, țoapă de statură, înțelegânduși meseria, inspira ori-cui încredere.

Fileas Fogg și mistrea Anda se suiră pe bord. Fix era de mult acolo. Prin coverta de la spate se scobora într-o cameră paratată, bine aranjată, cu un divan de jur împrejur. In mijloc o masă luminată d'o lampă aninată in plafond. Era strâmt, înșă curat.

Regret că nu pot să îi ofer ce-va mai bun, zise d. Fogg lui Fix, care se inclina fără a răspunde.

Agentul polițienesc simțea ca un fel de injosare, profitând ast-fel de îndatoririle d-lui Fogg.

'Hoțul e amabil, dar e tot hoț!'

La trei și zece minute, pânzela fură înălțate. Pavilionul englez bătea fruntea goletei. Pasagerii erau pe coverta. D. Fogg și mistrea Anda mai aruncară o dată ochii spre chei, doară vor vedea apărând Vântură-Lume. Fix tremura, căci dacă întâmplarea ar fi adus chiar atunci pe nefericitul băiat, pe care îl tratase cu atăta mărgevie, olinmuriere n-iar fi profitat. Franceanul înșă nu se arătă, căci, fără indoială ameteala narcotică îl ținea încă amorțit.

In fine, John Bunsby trăgând in lărgul apei batelul și 'Tankaderu' luânduși avântul, se repezi săltând pe valuri.

XXI.

Era o întreprindere cotezătoare, acen cale de opt sute mile, pe un batel așu de ușor și in această epocă a anului. Timpul atunci mai tot d'una este rău in mările Chinei, espuse la vânturi teribile, mai cu seamă in timpul equinoxiei, in cele d'antăi zile ale lui Noemvrie.

Pentru cărmaciul, de sigur ar fi fost un mare câștig, dacă ducea pe pasageri până

la Yokohama, fiind plătit cu ziua. Imprudența înșă i-er fi fost și mai mare făcând o călătorie in acele condiții chiar călătorii până la Șangai proba mare curagiu și îndrăzneală. John Bunsby se încredea in 'Tankaderu' care se înălța pe talazuri ca o pasare, — și posta avea dreptate.

N'am trebuință, cărmaciul, zise Fileas Fogg, când batelul se aruncă in plin mare, — să îi amintesc cea mai mare grabă. — Înălțimea-Voastră să se lase pe mine, — response John Bunsby. — Pentru pânze, le voi pune cât o putea ține vântul. —

— Emeșteșugul d-le, nu al meu, cărmaciul. Mă încred in d-ta.

Fileas Fogg, cu corpul drept, cu picioarele departate ca marinarii, nu se mișca, privind marea turburată. Tânăra femeie, gezend mai in urmă, era mișcată privind acel ocean, întunecat încă de apusul soarelui. D'asupra capului se desășurau pânzela albe, cari o duceau în apaciș ca nișou mari aripi. Goleta, rădicată de vânt, părea că sboură in aer.

Noaptea veni. Luna intra in cel d'intăi pătrat și lumina îl slabă se perdeu in ceața orizontului. Norii goniti de la vest acoperiau o parte a cerului. Cărmaciul și așezase focurile, — precau-

ție neapărată in acele mări furtunoase. Putea să întălinească alte vapoare, și cu aventul ce și luase, goleta s'ar fi zdrobit la cea d'intăi întălnire.

Fix gezea visător îndărătul covertei. Sta cam retras, sciind pe Fogg tăcut. Pe de o parte îi era silă să vorbească acestui om, de la care primea îndatoriri. Cugeta și el la viitor. Înțelegea că Fileas Fogg nu se va opri nici la Yokohama, și că imediat va lua vaporel spre Sant-Franccisco ca să meargă in America, a cărei mare întindere îl asigură locuri de refugiu. Planul lui Fogg îi părea foarte simplu.

In loc d'a se imbarca direct din Anglia pentru Statele Unite, ca un șarlatan vulgar, acest Fogg făcuse marea ocol, străbătând trei cuarturi de glob, ca să ajungă mai cu siguranță in continentul american, unde va putea mânca in liniște milioanele Băncel, dupe ce mai întei ar fi nimicit urmărirea poliției. O dată ajuns pe pământul american, ce să facă el, Fix? Lăsa-va pe acest om? Nu, d'o entă ori nu! și până n'o avea un act de estrădare, n'li va slăbi de loc. Aceasta era dorința lui, și și o va implini-o până la capăt. In ori ceas era o fericire pentru el Vântură-Lume că se perdesse deastăpânul său, și apoi, după destăi-

parte, ași fi prea des distras de la lucrările comune.

Vă rog dar, a primi demisiunea mea din însărcinarea de consilier al comunei București.

Primiți, s. c. l.

București, 11 Mai.

(semnat.) George Manu.

DIN AFARA.

Reproducem din Fremdenblat următorul important articol asupra declarațiunii noastre de independență.

Este natural ca o țară austriacă, și mai ales o țară ce primește inspirațiunile sale direct de la cancelaria afacerilor externe, să considere chestiunea exclusiv din punctul de vedere al intereselor națiunii sale.

Ținând dar compt de acest punct de privire din care pleacă ecel ziar, și sub toată rezerva corespunzătoare, nu putem de cât a primi cu bucurie, perspectiva de recunoașterea a independenței noastre ce ne lasă a întrevădea foarte clar acreditatul organ de publicitate, din care estragem articolul în chestiune.

Viena, 28 Mai 1877.

Orî cât de greu ar apăsa sarcina resboiului asupra României, orî cât de mult ar simți satele și orașele greutatea ocupațiunii țerei și necurmătele marșuri și incartirări de trupe streine — Principatul lui Carol de Hohenzollern se resfață în conștiința tinerei sale independențe. Seriositatea timpurilor nu împiedică pe Romani de a serba cu deosebită strălucire ziua întronării Principelui lor. Tinere și bătrâni se bucură cu vioșitatea sudică de a se fi desfăcut de uritul „jug turcesc,” — care se înțelege, nu mai era greu pentru nimeni, — și în vreme ce Principele străin măgulește aplicările și simțimintele patriei sale adoptive cu cuvinte pompoase, ministrul Brătianu ne asigură, că politica României va dovedi atât Rusiei, cât și Austriei, că stăruiește numai la „conservare” și respinge „orî-ce aventuri”.

Apucăm pe d. Brătianu cu toată serioșitatea de vorba sa. În interesul său și al țerei sale ar fi bine să nu uite nici odată, ce a făgăduit „celui d'antăiu Domn independent al României”. S'a lepădat sărbătorește de politica aventurilor și este hotărât a stăruii în viitor numai pentru conservare. Voește dar a susține „principiile de conservare” și față cu asemenea intențiuni laudabile putem mărturisii, că mai credem că e negreșit cu puțință o bună înțelegere între Austro-Ungaria și o Românie, care își dă silința a fi un vecin iubitor de pace și modest. Am spus mai adese ori, cum judecăm despre chestiunea independenței. Europa va avea să graiască în afacerea aceasta, cuvântul cel din urmă

și hotărâtor. Dar de și suntem de acoastă părere, credem că Austro-Ungaria nu poate avea nici un cuvânt spre a fi „în principiu” contra independenței României. Ba, dacă încercăm a trece cu privirea peste restrânsul orizont al momentului și dacă prin soarta popoarelor de la granițele noastre sud-ostice în oglinda viitorului, o Românie neatârnată și pusă pe picioarele ei proprii, între anumite condițiuni, chiar ni-ar fi un lucru dorit. „Această Românie neatârnată” ar fi zidul despărțitor între slavii de la miază-noapte și cei de la miază-zi, un teritoriu, care, așezat între Carpații noștri și între Marea-Neagră, ar putea încă să ajungă a fi de mare însemnătate pentru libertatea comunicațiunii și a comerțului pe Dunăre, această principală arterie de pulsațiune a Europei.

Apoi această neatârnată Românie numai de cât prin poziția ei geografică și prin cursul rîurilor sale ar fi avisată la Austro-Ungaria. Căci de și Dunărea la Orșova ese din teritoriul Habsburgilor, granițele „politice” ale Impărației nu sunt tot odată și hotarele înțiririi noastre. Ori cine ar fi acela, care ar residia în palatul din București și și-ar place adresând proclamațiunii către „poporul român, nici un Domn nu va fi în cea țară, care să poată uita, că marea monarchie, din care Dunărea își tăvăleşce valurile, tot-d'auna va avea să grăiască un cuvânt de greutate la regularea afacerilor românești.

Se înțelege, lucrurile ar lua cu totul, alt-fel de față, dacă România ar fi apucată de către un alt stat, dacă ar cădea pe deplin în sfera de putere a Rusiei. „Dar până acum nu avem încă motive spre a nu ne încrede în scopurile actualei politici rusești”. Rusia tot mai ține minte relațiunile amicale ce s'au dezvoltat în cursul anilor trecuți între Curtea imperială din Viena și cea din St. Petersburg, care într'adevăr nu mai are trebuință de nici un comentariu. Din capitala Rusiei, Serbia este avertisată, că are să rămăe departe de resboi, de oare-ce nu este în interesul Rusiei de a avea alături cu sine „revoluționarii și francțirorii panslavisti”. Acesta e un cuvânt greu, care fără îndoială va fi auzit în Belgrad. Auzit și chiar urmat. Dacă Rusia după încheierea resboiului își va îndrepta faptele și în România ocupată de trupele ei după aceste principii leale, dacă tot-d'auna va ținea seamă de pretențiunii îndreptățite, dacă mai târziu întocmai ca și acum pe cei din Belgrad, va indemnă

pe cei din București la cumpăt, spre a evita complicațiunii, — atunci apoi Austro-Ungaria anevoiă se va hotărî a lua parte activă față cu soarta principatelor. „Ori-ce s'ar întâmpla însă, România tot-de-una va avea trebuință de noi, ca de un razem și ajutor, chiar și dacă ar fi numai în urma pozițiunii noastre din Transilvania”, care în toate vremile a avut o anumită predominanță asupra Romanilor din țerile așezate la poalele munților, a avut chiar și atunci când „Stefan cel Mare” preamărit în cântece și de către chronicari, revărsaseră zilele de mărșire ale Moldovei și Munteniei. Și aceea ce neînsemnătorii voievozi ai Ardealului au fost în stare a face pe timpul lor, niste Voievozi, a căror putere, stabilită prin o nobilime îndărătnică, nu se întindea mai departe de cât până la comitatele orientale ale țerei Ungurești; aceea ce au putut acestia, fără îndoială va putea și „Marele-Voivod al Ardealului”, care e într'adevăr un mare Domn, fiind tot odată rege al Ungariei și Impărat al Austriei. — Adese-ori s'a zis: Ardealul este cetatea și România e glasiul. Acest cuvânt și astăzi circulează cu bun curs, și tocmai pentru cea noi, care stăpănim cetatea, suntem în avantaj față cu aceia, care sunt nevoiți a tăbări în față cu dânsa și pe glasiul ei. Ne pare dar că e interesul bine înțeles al celor ce tăbărăsc pe glasiu a se ținea în pace și a nu supăra pe vecinul, care lor nu le face nici o greutate”.

CAMERA

Sedința de Sâmbătă, 15 Mai 1877

Sedința se deschide la orele 3 p. m. sub președinția d-lui C. A. Rosetti.

Dupe cetirea sumariului ședinței precedente, d. P. Ghica observă, că biroul n'a putut lua act de urările d-lui Arbore Polihroni pentru regatul României, exprimate în deșaga d-sale, și aceasta cel mult putea face obiectul unei propunerii emanată din sânul Camerei.

D. Președinte răspunde, că biroul a luat act numai de partea telegramii privitoare la votul adunării în privința independenței țerei. Apoi președintele comunică, că d. ministru de finanțe a avut o înțelegere cu mai mulți domni deputați în privința biletelor ipotecare și nefiind încă terminate lucrările relative la această materie, precum nici cele privitoare la chestiunea Crawley, ast-fel adunarea nu le va putea lua în desbatere de cât luni, 16 c.

D. ministru de justiție readuce proiectul de lege, prin care se primesc în armata română, pe timpul resbelului, ofițeri de origină română, cari au servit în armate regulate streine, proiect, care s'a amendat de către Senat într'o măsură prea neîn-

semnată, decât să aibă trebuința d'a se trimite la secțiunii.

D. președinte consultă Camera dacă consimte ca proiectul amendat să se trimită la secțiunii.

Adunarea incuviințează.

Sedința se suspendă.

Dupe 10 minute, redeschizându-se ședința, amendamentele Senatului introduse în acel proiect se adoptă de Camera fără discuție.

Sedința se ridică la orele 4 seara.

Sedința de Luni 16 Mai.

Sedința se deschide la orele 2 jum. p. m. sub președinția d-lui C. A. Rosetti fiind prezenți 75 d-ni deputați.

D. Mărgăriteșcu își dă demisiunea din Comitetul delegațiilor pentru proiectul de lege relativ la biletele ipotecare.

D. Dimancea propune, ca Adunarea să amâne votarea lucrării în considerare a proiectului în privința hârtiei-monedă, fiind că mai mulți dintre domni deputați n'au fost prezenți la discuțiunea generală urmată asupra acelui proiect, și prin urmare nu sunt deplin luminați în chestiune.

D. Prim-ministru aderă la această propunere și și exprimă dorința de a vedea ca, dacă nu o unanimitate, cel puțin o mare majoritate să fie în favoarea acestui proiect.

Adunarea incuviințează ajurnarea pe mâine.

D. N. Fleva atrage încă odată atențiunea guvernului asupra aplicării legii de rechiziții, care în sine este destul de oneroasă și cu atât mai mult dacă se va abusa de dânsa. Guvernul să ia deci toate măsurile necesare, pentru a surveghia scrupulos aplicarea legii.

Se ia act de aceasta.

Sedința se ridică la orele 3 p. m.

SCRIRILE ZILEI

Eri luni a mai fost o vie luptă la Izlaz și Corabia.

Doi din curagioșii ostași cari au luat parte la aruncarea în aer a celui d'al doilea monitor turcesc, locotenentii Dubașof și Șestacof au fost prezentați duminică Marelui Duce Nicolae la Ploiesci, care i-a decorat cu crucea S-tul George.

Junele nostru maior Murgescu, comandantul flotilei, pentru curagioasa sa participare la acest fapt strălucit, a fost asemenea decorat cu ordinul S-tul Vladimir.

Toți soldații cari i-au însoțit în cea expediție, au fost onorați fiecare cu câte o cruce.

Ni se afirmă că, în armata rusă, de cât-va timp a început să se formeze o societate ai cărei membrii se supun celui mai cumpătat regim alimentar, se feresc de băuturile alcoolice și de orice alte plăceri.

Până acum numărul divisiilor cari au aderat la acest regim, este foarte mare.

Imperatorul Alexandru, auzind de această frumoasă decizie, a exclamat: „Dacă părinții noștri ar fi avut o asemenea armată, azi am stăpâni toată lumea.

Amărutele ce mai aflăm în privința vasului *Clotilda*, sunt următoarele.

Perdere a lui nu se poate atribui bateriilor turcesc din Rahova, ci întâmplării.

Comandantul bateriei române de la Bechet, locotenentul Zaharia, văzând că Turcii bombardează și, vas neutru, i-a luat apărarea începând un foc viguros contra Rahovei, a dat timp *Clotildei* d'a se apropia de țermul nostru și a se adăposti în matca Jiului. Carmaciul însă, necunosând adincimea apei, a prins vasul într'un prunt, — și ast-fel Turcii au putut să-l bombardeze până l-a aprins.

Circulă șgomotul că neingrijirea în ministerul de resboi este atât de mare, în cât ofițerii de la Calafat nici până acum n'au primit suma cuvenită fie-cărui pentru intrarea în campanie. Ce-va mai monstruos. Se zice că sunt zile când soldaților d'acolo le lipsește chiar pâinea.

Relațiunile postale cu Calafatul, precum ni se afirmă, sunt foarte mărginite. Așa, abia peste o săptămână, ajunge acolo câte un ziar sau scrisoare.

Panglica „Steii României” este roșie cu albastru. Decorația se compune din o cruce greacă cu smalt albastru încadrat cu aur, ornată cu raze și d'asupra cu coroana principiară de aur. Decorațiile militare au două săbii încrucișate d'asupra coronei. În centru este o cunună de lauri în smalt verde, legată cu panglică de aur, împrejurul unui cerc de smalt, roșiu pe care sunt săpați doi C Implețiți, iar în josul lor cifra I (Carol I).

Reversul decorației este de smalt albastru, cu un vultur de aur și împrejur deviza: *In fide virtus!*

Aflăm că concentrarea armatei rusești d'a lungul Dunărei este aproape terminată. Se crede că îndată cu venirea Imperatorului Rusiei în România, vor începe și operațiile.

În privința stabilirii cartierului general al armatei rusești în câte-va suburbii ale Bucureștilor despre Cotroceni, citim următoarele într'o telegramă din străinătate:

„Această stabilire nu este în opoziție cu coprinsul strict al convenției Ruso-Române, dar este însă îndoios că redactorii acestui contract din partea României au prevăzut asemenea eventualitate.

Pentru o linie de operații, care coprinde cea mai mare parte din Dunărea română, Bucureștii este naturalul cartier general; mutarea dar a marelui duce în capitală nu este de cât o urmare naturală în sensul militar, ori-care ar fi semnificarea politică, dacă poate să fie ceva de asemenea natură.

Stabilirea cartierului general în București mai poate să aibă și scopul d'a se întinde operațiile p'o scară mai întinsă, și aceasta conduce la concluzia naturală că trecerea Dunărei nu se va face curând, că va fi neapărat să se transporte toate magasiile cu deposit lângă Dunăre, pentru a preîntâmpina ori-ce întârziere după trecerea armatei, căci o armată stând inactivă cu un rîu la spatele ei, va fi într'o poziție foarte genată. Cu un corp de armată rusească răsipit pe un front întins, nu va fi greu d'a se arunca o forță peste apă asupra vre unui punct, de unde s'ar putea protege trecerea altor corpuri în apropiere”.

Guvernatorul din Ruscuc și-a trimis demisia la Constantinopol și a fugit din oraș.

MARSUL

ROSIORILOR DE LA VEDE

Ascultați! Cornul răsună.
Fii țara își adună.

În picioare, Roșiori!

Căci pe Dunărea cea lată

Cete dese se arată

De păgâni năvălitori.

Și păgânul iar se încearcă

Dunărea la noi să treacă,

Pentru a ne cotropi.

Arde, taie, jăfnesce

Orî-ce 'n cale-i întâlnește

Par'-că noi nici n'am mai fi.

A uitat Hamid-Sultanul

Și de Pașa-Caraimanul,

Și de marele Sinan;

Și 'n trufia lui turcescă

Crede lesne să smerească

Pe copiii lui Traian.

Roșiori! a voastră pală

Post-a secolii mândra fală

A ostirii Românești,—

Căci cu voi apăra Domnul

Țara, legea și chiar tronul

Contra silei dughănești.

Lăsați dar copii și casă,

Munca câmpului și masă,

Arma răpede luați,—

Arma vai! ce, învechită

Și de timpuri ruginită,

Până astăzi mai păstrăți.

Arătați că încă bate

În a voastre peptari late

Soflet nobil, vitejesc,

Arătați că nu și va perde

Roșiorul de la Vede

Numele cel vitejesc.

E destul de când Românul

Pleacă capul la stăpânul

Din Stambulul păgănesc:

Este timp să ne răspundă

La străinul de ce să vîndă

Din pământul românesc.

Dunărea dar să roșiască,

P'al ei luci să plutiască

Nu mai trupuri de păgân.

Să și aducă iar aminte

D'ale voastre mândre fiinte

Și d'ochirea de Român.

Priviți stegul liberărei,

Rădicat de Domnul țerei,

Strănepot de mari eroi.

La el ochiul drag țintesc

Tot Românul ce robesc,

Străinat de lângă noi.

Acest steag când se rădică,

Lacrimi calde din ochi pică,

Și bătrâni 'ntineresc:

Mureșul spumat mngese,

Pindul tainic se jălesce,

Iar Carpații se clătesc.

Înainte dar cu toții,

Secerați cu feral morții,

Agerii mei Roșiori!

Și păgânul dar fi o mie,

Teasă voă nu vă fie:

Voi sunteți nemuritori,

Căci acela ce combate

Pentru-a țerei libertate,

Pentru Tron și Dămnezău,

Prin a viteji lui jărtăre,

El câștigă nemurire,

Lauri pe mormântul său.

M. C. Mănculescu.

(Fost locotenent în stat major, Comandant de milițieni din Teleorman.

noirile lui Fix, era foarte important ca stăpânul și servitorul să nu se mai întâlnească

Fileas Fogg enșeta și el la dispariția servitorului său. Tot enșetând, ajunsse la ideea că, în urma unei neînțelegeri, bietul băit o fi plecat pe „Carnatic”. Aceasta era și părerea mistressei Andă.

Pe la zece ore vântul se recori. La mezul nopții, Fileas Fogg și mistres Andă se coborâră în cabină. Fix se și nșezase într'un colț. Cât pentru cărmaci și cei alți oameni, petrecură toată noaptea pe covetii.

A doua zi, 8 Noembrie, la răsăritul soarelui, goșeta făcuse vr'o sută de mile. „Tancaderu” cu pânzele'i întinse, își susținea maximal înțelei. Dacă vântul nu se alina, câștigul era sigur.

În acea zi, „Tancaderu” nu se cam depărta de coastă, unde curentul îi era favorabil.

Pe la amiază adierea cam albi de la sud-est. Cărmaciul întinse săgețile; peste două ore însă, vântul reîncepând, le strinse iar.

D. Fogg și tânăra femeie, obișnuți cu marea, mărșară cu poftă conservele și poameții ce li se serviră la prânz.

(Va urma)

Imperatorul Austro-Ungariei se vede ca renunță la ideea d'a saluta pe Imperatorul Rusiei la granița României...

S'a oprit esportarea cerealelor din Serbia. D. Karzof, agentul diplomatic al Rusiei...

Sgomotul că fiul lui Șamil ar consilia pe Ceresit din Caucaș să se revolte contra Rusiei...

Precum șcim, una din victimele primului monitor turcesc aruncat în aer la Brăila...

Din Rusiuc se telegrafiază ziarului „Pol. Corr.” cu data de 20 Maiu: Abdul-Kerim-Pașa face cunoscut...

După date autentice, Serdar-Erem are la dispoziția sa 242 batalioane (de câte 600 oameni)...

Tot așa de mic este și numărul trupelor de la Vidin în susul Dunării...

Sunt două zile, de când a plecat Aziz-Pașa la Șiftoș, în cea mai mare grabă spre a lua comanda trupelor...

O parte din rezervele din Sofia a primit ordinul de a întări garnizoanele de la Nișu și Ak-Palanka...

O telegramă a Gazelei de Augsburg afirmă că în curând și Grecia va declara război Turciei.

Cele ce s'au petrecut în urmă la Athena, ne fac să dăm oarecare crezare acestei telegramă.

Capul insurgenților, Uca Petrovici care precum șcim, era închis la Linz în Austria...

Pașa de la Podgorița a anunțat la 15 Maiu pe voivodul Muntenegrean din apropiere...

matet din Asia; că, prin urmare, să nu considere aceasta ca un atac. Voivodul a răspuns că va sta indiferent...

Acet răspuns a făcut pe pașa a ordona să se desearce tunurile cele mai depărtate...

Ziarul turcesc „Standard” a comunicat niște detaliu despre o gediță prea sgomotoasă a Camerei turcești...

Ziarul bonapartist „Gaulois” ne asigură, că Mareșalul Mac Mahon ar fi hotărât a dizolva Camera...

Tot ziarul „Standard” comunică la 20 Mai următoarele: „La 1 Junie va înceta în România toată comunicațiunea...”

„Prenndebatt, nu crede, că principele Milan va crede oportun a întâmpina pe M. S. Țarul cu ocaziunea petrecerii sale în Plocești.

În zilele din urmă mai multe triburi de Curzi, supuși ai imperiului otoman (lângă Persia), au trecut la Ruși și cooperează cu trupele irregulare rusești.

Se comunică de la Cattaro cu data 23 Maiu următoarele știri:

Principele Nicolae și-a mutat cartierul general la Orja-Luca, la o depărtare de patru ceasuri de la Nicișii și patru și jumătate de la Spaț...

ȘIRI SOSITE CU POSTA DIN URMA

Oficiul Reuter comunică din Erzerum știri, că aripa stângă a Rușilor a înaintat spre miadz-zi. La Wan s'au arătat o ceată de Cazaci...

Mektar-Pașa a făcut o nouă operațiune spre Takirbada. Într-o iragulară turcească și aripa stângă a Rușilor a avut astăzi loc o ciocnire...

părți focul e vid. Până seara rezultatul bombardamentului, ce se urmează încă, nu se știe.

Turcii au bombardat pozițiunea de la Cap-Adler și au debarcat cu șapte vase de Cercheși. La Suchum-Kale se trimit două trupe...

Principele Bismark a plecat azi cu familia sa la Kissingen.

Principele Bismark a sosit astăzi dimineață aici și a fost întâmpinat cu entuziasm de către mulțimea adunată la gară.

„N. W. Tagblatt” zice, că în urma demonstrațiilor sgomotoase a softalelor, Sultantul și-a mutat rezidența în partea asiatică a Bosforului...

„Maș mulți dintre miniștri și-au dat demisia. Marele Vizir s'a pus în înțelegere cu mai mulți deputați și senatori spre a compune noul cabinet.

La Adler a avut loc o luptă crâncenă cu Turcii care au făcut un atac. De la 10 ore dimineața bombardamentul e stațnic.

„Recuri curtea se mută la Zarskoje-Selo. Ambasadorul din Viena, Novicoff, a primit un congediu de trei săptămâni spre a regula afacerile sale personale...

După știrile din Turnu-Severin cetatea insulară turcă Aducale se pune în stare de apărare pentru a opri după puțină trecere eventuală a Rușilor la Cladova.

Știrea că oficerii englezi iau parte la lucrările de fortificațiune a Constantinopolului, este o curată scornitură. Nici un oficer englez n'are ordin să împuternicească în acest sens.

„Gazette Army and Navy” anunță că toate petițiile oficerilor pensionari de a li se permite intrarea în armata turcă, s'au respins de admiralitate.

„Regierungsbote” publică o scrisoare a împăratului către ministru de război, în care li mulțumește grațios pentru buna stare a diferitelor ramuri de administrare militară...

Venirea aici a cancelarului imperiului prințul Bismark înainte de călătoria sa la Kissingen, nu este urmarea unei rezoluții subite, ci a fost hotărât de mai înainte. Prezența sa di ocaziune la debarcarea turcilor...

Principele Bismark va sta câteva zile aici, se prepară pentru călătoria la Kissingen și s'ar s'a prezentat la împăratul.

S'au primit din Atena știri cam de alarmă, că se face să se așteptăm în curând la complicațiuni între Grecia și Turcia.

DEPESI TELEGRAFICE

Serviciul privat al TIMPULUI (Agenția Havas)

Înălțimea Sa Principele Carol, însoțit de casa sa militară a trecut p'aci azi dimineață mergând la Craiova. Înălțimea Sa va petrece câteva zile în România mică, unde va face o inspecțiune...

Bateriile române au bombardat Nicopoli.

Trei-zeci soldați români au făcut o recunoaștere dincolo de Dunăre și au surprins un pichet turcesc. După o luptă de o jumătate oră, ei au retras Dunărea în această încercare, Români au omorât doi Turci...

Avi demisia bateriilor ruse de la Slobozia a fost decisă asupra Ruscinului.

„Times” zice că o parte din escadra rusă, care venise din America, se întoarce la Cronstadt.

O altă parte din această escadră se îndreaptă către strimtoarea Gibraltar, pentru a împiedica năvălirea turcă...

„Camera deputaților” — Președintele consiliului de miniștri, d. Depretis declară, că raporturile Italiei cu toate puterile sunt amicale. „Italia, adănce el, n'are nici un angajament cu vre-o putere...”

Camera a adoptat cu 275 voturi contra 120 o ordine de zi, care cuprinde și un vot de încredere dat ministrului.

Mareșalul Președinte al Republicii, răspunzând primarului de la Compiègne a zis:

Doresc foarte mult să găiesc ocaziunea de a spune tuturor și mai ales celor cari lucrează, că actuala politică ce am săvârșit, trebuie să-i asigură și o liniștească. Nu este vre-un alt scop, de cât acela de a da guvernului forța, de care are trebuință, pentru a garanta stabilitatea întru și pacea în afară...

Serviciul de Luni de la 12 ore.

Craiova, 27 Maiu.

Înălțimea Sa Domnitorul Carol I a fost aici obiectul unei primiri entuziaste. Măria Sa a plecat azi dimineața la Calafat.

Calafat, 27 Maiu.

Măria Sa a sosit aci la 4 ore și jumătate după amiază. Pe tot drumul de la Craiova la Calafat, populațiunile se grămădeau în trecerea sa pentru a-l aclama.

Domnitorul era însoțit de Colonelul Dochoutoff, adjutant al Înălțimii sale imperiale, Marele Duca Nicolae, atașat la statul-major al Principelui Carol, de Colonelul Guillard, atașat militar al ambasadei Franceze la St.-Petersburg...

Măria Sa a inspectat bateriile și pozițiunile de la Calafat și a trecut în revistă oștirile ce ocupă lagărul.

În urmă, Înălțimea Sa, s'a dus la bateria No. 1 și a dat ordin de a deschide focul din toate bateriile contra Vidinului, pentru a rezolva tragerea și a aprecia bătaia tunurilor de mare calibru, ce de curând au fost așezate în poziția la Calafat. Toate bateriile din Vidin au răspuns cu vigoare...

Românii n'au avut nici o pierdere. Un singur tunar a fost ușor rănit.

Din Vidin, Turcii au asvilit 35 obuzari; de la Calafat, Români au tras 23 lovituri. Rezultatele date de tragerea tunurilor mari de artilerie au fost esculente.

Explosiunea monitorului turcesc.

Se știe din Brăila cu data de 27. că- tre „Agenția Havas”:

O nouă și strălucită izbândă a dovedit bravura și sârguțosea a doi oficeri din marina rusă, locotenentii Dubachoff și Scheuchhoff. Ei, noaptea, veni în Brăila, șcirea că un monitor turc sta gata de plecare înaintea oragului Măcin...

Bateriile române au bombardat Nicopoli.

Craiova, 26 Maiu.

Trei-zeci soldați români au făcut o recunoaștere dincolo de Dunăre și au surprins un pichet turcesc.

Avi demisia bateriilor ruse de la Slobozia a fost decisă asupra Ruscinului.

stâneni. Printr'o repede manevră, câteți două luntrele automotrice au fost pornite către monitor. După aceea luntrea română se întoarce și se depărță cu toată înțelegerea...

De pe malul românesc se zări o flacără imensă de foc ridicându-se în aer, după care totul reîntră în tăcere. Monitorul turcesc sărise în aer. Erau tocmai două ore și 55 minute...

Acosta este al doilea monitor pe care Rușii l'au asvilit în aer, și cel mai mare din câte mai rămân Turcilor.

Scirile din streinătate primite la Paris sunt mai bune. Nu se prevede nici-o complicațiune. Regele Italiei a scris Mareșalului Mac-Mahon o scrisoare concepută în termenii cei mai prietenești.

Serviciul de Duminică 9 ora seara.

Vienna, 26 Maiu.

Un telegram turcesc spune că Rușii au încetat cu bombardarea forturilor de la Kars. Ei urmează înaintarea spre Erzerum.

Aripa dreaptă a armatei ruse este la Olt; aripa stângă e la Van.

Serviciul de Luni 9 ora dimineața.

Constantinopol, 26 Maiu.

O comunicare oficială a guvernului anunță, că s'a creat un consiliu militar, care va avea misiunea d'a delibera asupra direcției ce este de dat corpurilor armatei.

Serviciul particular al ziarului „Timpul”

„Diarul „Osten” publică o declarațiune subscrisă de 300 Români din Austria, care zice: Salutăm cu frățescă cordialitate România Liberă și Independentă și urăm glorie și izbândă armelor.

Să trăiască România Independentă! Trăiască Armata Română!

AJUTOR PENTRU RANITI.

S'a primit la redacție pentru răniți de la d-na Ecaterina Balaban 400 dramuri acamă, între cari știri, și o saltea de lână îmbrăcată cu pânză rusească colorată...

S'a înaintat îndată „Crucei Roșii”.

Mulțămiriile noastre pentru generoasa ofrire.

A N U N C I U

Direcțiunea generală a postelor și telegrafelor

Legea telegrafo-poștala interzice vinderea timbrelor poștale de alte persoane străine serviciului telegrafo-poștal, facem cunoscut că pentru înlesnirea publicului am luat dispozițiune ca toți factorii cari distribuiesc scrisorile și telegramele, să fie aprovizionați în tot-d'a-una cu timbre poștale de vânzare.

Am dispus asemenea ca după închiderea Oficiului poștali să se vândă timbre poștale la Casa Oficiului Telegrafic, unde se primesc telegramele, în tot timpul nopții adică de la 6 ore seara până a doua-zi la 8 ore dimineața.

S'A PERDUT

În seară de 12 Maiu s'au pierdut un portofoliu, care conținea următoarele cupoane ale obligațiunilor rurale:

Table with 4 columns: Seria, No., Valoarea, and other details. Includes entries like Seria 6633 No. 16387 and Seria 6704 No. 16394.

Toate pentru semestrul de la 23 Aprilie 1877.

Sunt rugați toți ca la casa de prezentare se bine-voiescă a înștiința pe subsemnatul, care a făcut tot-d'o-dată pașurile necesare pentru anulare; iar acolo care le vor fi găsit, înapoind-le, i voi dăruia beneficiu, săli, el poate să-și beneficieze singur de banii cari erau înăuntrul și cupoanele să mi-le trimească prin poștă.

E. CARTHEUSER. Lipsceani 61.

COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE
Bucuresti, 18 Maiu 1877.

VALOAREA	Cantitate	Oferta	Preț
Oblig. Rurale	1884	79	71 1/2
la sorti	—	—	—
Inpr. Oppenheim 8 1/2 1875	—	—	—
Oblig. Domeniale 8 1/2 1871	—	70 1/2	70 1/2
egitelaort	—	—	98
Credit fonc. Rur. 7 1/2	—	68	68
Credit fonc. Urban	—	—	—
Inpr. Mun. Cap. 8 1/2 1875	—	62	—
Pensii (300) dobanda fr. 10	—	98	—
Acțiunile fer. rom. 5 1/2 1868	—	—	—
prioritate 8 1/2 1868	—	—	—
Dacia C ^{ie} de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 500) 8 1/2 1871	—	160	—
Romania C ^{ie} de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 100) 8 1/2 1873	—	40	—
Mandate	—	—	—
Inpr. Municipale fr. 20	—	—	—
Act. Financiare Române 8 1/2	—	18	—
Căile ferate Ottomane	—	—	—
Act (fr. 400) 8 1/2	—	—	—
Renta Română	—	—	—
CUPOANE			
Oblig. Rurale p. 23 Aprilie	—	92	—
Domeniale expirate	—	95	—
Forciare rurale lulle	—	98	—
Comunale	—	—	—
DEVISE			
Paris	—	99	99
Moscova	—	—	—
Bucuresti	—	—	—
Austria	—	—	—
London	—	—	—
Amsterdam	—	25	—
Viena	—	—	—
Berlin	—	121 1/2	—
Lipsca	—	—	—
Escompt	—	—	—
Lira Otoman	—	—	—
Galben austr.	—	—	—
Azio c. Argint.	—	—	—

CURSUL VIENEI

28 Maiu (st. n.) 1877.	
Metaliile	58 95
Naționale	64 40
Rente în aur	70 95
Lea	108 75
Acțiunile băncii	771 —
Credite	136 —
London	129 —
Obligațiunile rurale ungare	74 —
tanegvar	73 —
transilvane	70 25
Argint în mărfuri	112 10
Ducatul	6 07
Napoleonul	10 25 1/2
Marc 100	62 95

CURSUL DE BERLIN

25 Maiu (st. n.) 1877.	
Acțiunile căilor ferate române	11 10
Obligațiunile române 6 1/2	48 70
Prioritățile căilor fer. rom. 8 1/2	48 40
Imprumutul Oppenheim	73 25
Napoleonul	16 25 1/2
Viena, termen scurt	—
Paris	lung

Un student de facultate, care cunoaște bineșia practică a studiilor programului liceal, dorește a preda lecțiuni particulare. A se adresa la administrațiunea acestui diar, Palatul „Dacia“.

**CE SE POATE CAPATA
PENTRU 5 FRANCI
LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA
LINGERIA DIN VIENA**

Calea Mogoșoiei Palais „Dacia“
PENÈ LA 31 MAIÛ ST. N.

Pentru 5 franci: 12 gulere engl. în ori-care fașon și mărimē.
Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi putentate.
Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
Pentru 5 franci: 12 batiate albe de pânză adevărată.
Pentru 5 franci: 12 batiate bine colorate, tivite și spălate.
Pentru 5 franci: 6 prosopē de pânză curată.
Pentru 5 franci: 8 șervete de masă de pânză adevărată.
Pentru 5 franci: 12 șervete albe de ceață.
Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă și brodată.
Pentru 5 franci: 2 batiate cu monograme în brodat.
Pentru 5 franci: 1 batiată franceză în brodată cu dantele.
Pentru 5 franci: 1 corset de damă.
Pentru 5 franci: 3 gârșuri colorate pentru dame.
Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodat pentru cămași de bărbați.
Pentru 5 franci: 2 garnituri fine și moderne pentru dame (gulerul și manșete).
Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
Pentru 5 franci: 1 fașă de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
Pentru 5 franci: 1 cămașă sevă 1 păreche de isuene de damă, bogat brodate.
Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărat Crème-Dentelle.
Pentru 5 franci: 1 fustă costum, plisată.
Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
Pentru 18—25 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 45—60 coți.
Pentru 45—68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coți.
Pentru 75—108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coți.
Pentru 115—210 franci: 1 bucată Toile Batiate franceze.

PENÈ LA 31 MAIÛ st. n.
Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“.

FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES
Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russesc

Recomandă magazinul seș asortat în tot-d-a-una foarte bine cu rufăria de bărbați și de dame, gulere, manșete, batiate de lino, olandă și mătăsă, ciorapi pentru bărbați și dame, șalele fine (crêpe de santé) camisonē, groșete, broderie dantele, cravate de bărbați și femei în cele mai noi forme și culori, umbrele de sere și de plioie etc. etc. Atrăgând tot de-o-dată atențiunea onor. Clientele că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile. 537—10.

STRADA CAROL I N. 5

„LA STEUA ALBĂ“
AVIS IMPORTANT
Intâul și renumitul Magazin de
INCALTIAMINTE PNTRU BARBATI, DAME SI COPII
sub firma
PHILIPP GOLDSTEIN
„LA STEUA ALBĂ“

Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-à-vis de Sigismund Prager.

Bosindu mi de curând din cele mai renumite fabrici existente din străinătate, cu care stau în relațiuni intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite mărfuri după fașoanele cele mai moderne și lucrate cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu nasturi în tôte formele, Sandale, Pantofi, scl.; pentru Bărbați: Ghete de yaca, Maroquin, Maroquin saion, Pantofi și tot ce se pinge de încălțăminte bărbătească, asemenea pentru Copii tôte felurile de ghete cu nasturi, elastic și altele, vă rog a vă convinge de adevăr.


Această magasin este una din cele mai vechie din Capitală, care și a câștigat o reputețiune de cele mai frumoșe pentru soliditatea și estințatarea mărfurilor, și sper, că și în viitor voi fi onorat cu Clientela D-voastră. **PHILIPP GOLDSTEIN**,
Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-à-vis de Sigismund Prager „La Steua albă“.

WALLER & HARTMANN
BUCURESCI & GALATI
MARE DEPOSIT
DE
LOCOMOBILE
BATOAZE
Mori de Macinat
Pluguri și alte Mașine Agricole.

C. SIEBRECHT
RECOMANDĂ
BATOAZI DE PORUMB
recunoscute de cea mai bună construcție
PIETRE DE MOARA

PLUGURI DE DIFERITE SYSTEME
CU PREȚURI ȘI ÎN AJUTE

BUCURESCI
CALLEA MOȘILORÛ
No. 116.



Sămînță de Cantaloupi

De cea mai bună calitate, din speciile cele mai renumite, culesse cu îngrijire și tratate după regulile neapărate pentru păstrarea gustului și calității, sunt de vândere în sub-semnatul, cu 1 franc pachetul. Pentru comenzi din districte se primește timbre post le, plătit prin anticipație.

JEAN VERMEULIN
Grădinaru d-lui George C. Filipescu, Strada Dionisie No. 42.

NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE PENTRU CAVALERI
în Palatul „Dacia“ (colțul Mogoșoiei și Lipsca) sub firma
F R A T I I K O C H
SERVICIU PROMPT. ESTE IN TOT-D'A-UNA BINE ASSORTAT. PREȚURI MODERATE.

HOTEL DE ITALIA
CAMPINA

Sub-semnatul are onore de a face cunoscut onorabilului public că are în hotelul seș multe camere bine mobilate. Afară de acesta se recomandă prin haina cea mai bună, vinurile fine, curățenie, serviciu, tot cu prețurile moderate.

Lângă curtea hotelului are o grădiniță spațioasă și bine aranjată în care se vor face concerturi Joia și în tôte sârbătorile.

(570—3). **FERRARI**

DE VÂNDARE

O proprietate magnifică boierescă cu castel și vedere excelentă spre Alpi, situată pe malul lacului de Geneva.

A se adresa la d-nul S. E. O. Banckwitz, 10, Rue du Commerce, la Geneve (Suisse). (563—2).

DOCTORUL I. FELIX
s'a mutat
IN STRADA CALONFIRESCU No. 3

De vândare seș de inchiriat

Vile frumoșe mobilate seș nemobilate, situate pe malul lacului de Geneva.

A se adresa la d-nul S. E. O. Banckwitz, 10, Rue du Commerce, la Geneve (Suisse). (562—3).

De vândare

Imobile, producând șese și șapte la sută, situate în Geneva.

A se adresa la d-nul S. E. O. Banckwitz, 10, Rue du Commerce, la Geneve (Suisse).

E. MANSBERGER
CASORNICAR
S'A MUTATÛ

I Strada Dómnei 1.

Se recomandă pentru ori ce reparațiune în sfera profesiei seș, cu prețuri foarte moderate și serviciu garantat.

De închiriat, ori în total ori

salon, un iatac, o altă cameră și un grajd, prețul pe 6 luni 40 galbeni. A se adresa la tipografia Thiel & Weiss seș Strada Scanelor No. 33.

A egit de sub Litografie:
CHARTA RESBELULUI

în limba Română lucrată în 6 culori, se care stat în deosebită cu'ore cu îngrijirile lor de vândare în tôte Librăriile cu preț de 60 BANI ESEMPLARUL

D-nii cumpărătorii din provincie sunt rugați a se adresa la Librăria Comercială a lui **ELIA GRASSIANY C-nie** Strada Șelari No. 10 Bucuresti îndaintând și costul pentru câte esemplare dorenc a avea. Cumpărătorii de la 10 esemplare în sus au rabatul de 20 la sută.

CEL MAI MARE MAGASIN
DE
HAINE CONFECTIONATE și de ARTICOLE DE MODA
„A LA BELLE JARDINIÈRE“
JOSEF GRUNBAUM
20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecănu, 20

ESPOSITIUNEA DE HAINE

Invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magasinul meș, unde va găsi o Esposițiune de haine confecționate cum n'a fost încă în Bucuresti, și anume:

COSTUME COMPLETE
REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR | **PARDESIURI IN DIVERSE FASOANE**

din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Prețurile sunt espuse în Galantarele Magasiei pe Strada Mogoșoiei și Bulevardului și se pôte convinge ori-cine că am reușit fidel deviziiei acestui magasin:

CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE.
JOSEF GRUNBAUM
„A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecănu 20.

Tipografia Thiel & Weiss, Palatul „Dacia“.